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Заведующая ДОУ
Современный руководитель для создания привлекательного делового имиджа придерживается следующих правил: 

· Выполняет данное обещание в срок;

· Сдерживает свое слово;

· Будучи уверенным в себе избегает быть самоуверенным;

· Никогда не забывает мнение и позицию коллектива;

· Терпим к недостаткам своих сотрудников;

· Тактичен, вежлив;

· Тщательно анализирует сбои и промахи в работе с людьми.

Для того чтобы, быть хорошим руководителем, руководитель должен быть лидером. 

 Лидеры создают свое видение организации и доводят его до сведения других. Они вдохновляют и побуждают к деятельности, которая способствует воплощению видения в реальность. Основное внимание в организации должно уделяться тому, чтобы «делать нужные вещи», или тому, чтобы определить направление движения, если для выполнения работы требуется новая информация. Понятие «руководство», «управление» значительно уже понятия «лидерство». Успешный руководитель любого звена нацелен делать все как нужно, в то время как успешный лидер делает то, что нужно.
Руководитель большой консультационной компании США проводил исследования в области приемов организации работы в команде. 

Результаты многолетних исследований показывают, что единственно правильного, наиболее предпочтительного стиля лидерства не существует. Эффективными могут быть все стили, однако в определенных ситуациях одни стили эффективнее остальных. Оптимальный вариант — адаптировать свой стиль лидерства к конкретной ситуации.
Для построения команды важно, чтобы каждый участник определил свой доминирующий стиль. Эту информацию можно использовать для того, чтобы улучшить взаимопонимание между членами команды. Часто проблемы в общении между людьми объясняются различиями в присущих им стилях лидерства.
Чтобы понять, какой стиль присущ именно вам, выберите из приведенных далее тот стиль, который ближе всего вашей манере поведения. Возможно, вам подойдут два-три описания, но, как правило, один стиль все равно доминирует. Используйте эту информацию, чтобы извлечь максимум пользы из своих сильных качеств и компенсировать свои слабые стороны. Например, вы могли бы работать в паре с кем-то, чьи сильные стороны дополняют ваши слабые стороны, и тем самым повысить общую эффективность своей работы (и лидерства).

Но, любая команда не лишена каких то конфликтов. Например, на производстве, часто опасаются конфликта в своих командах, боятся, что любой признак неблагополучия будет подрывать производительность. Типичная реакция на конфликт — это игнорирование, чтобы избежать необходимости докопаться до корня проблемы. Руководитель консультационной компании, в которой проводились  исследования, называли их «команды капучино»: Каждый раз, когда назревает конфликт, люди делают перерыв на кофе, в надежде, что это будет способствовать восстановлению гармонии. Это необременительный способ справиться с конфликтом, но не особенно эффективный. Вместо этого руководители должны уметь создавать команды, которые чувствуют себя достаточно психологически комфортно, выражая противоречивые мнения, что позволяет использовать преимущества разных точек зрения.

Мало кто отдает себе отчет в том, что даже самые эффективные команды иногда будут конфликтовать. И для этого есть веские причины. В команде, состоящей из эффективных сотрудников, естественным образом возникают противоречивые течения, такие как сотрудничество и соперничество, доверие и настороженность. Не стоит снимать все противоречия, они продуктивны и могут помочь командам работать лучше.

Например, конкуренция в команде помогает устранить напрасные усилия и заставляет людей выкладываться по полной. Кроме того, активные люди конкурентны по своей природе. Не позволять им выражать свои конкурентные стремления — значит лишить их возможности реализовать то, что является их неотъемлемой частью. И это может заставить команду чувствовать себя психологически небезопасно.

Вот три способа, которые помогут вам чувствовать себя более комфортно в случае конфликта в команде.

Во-первых, будьте внимательны, чтобы не спутать субъективные ощущения и реальный конфликт. То что создает ощущение неблагоприятной обстановки, может в практическом смысле быть абсолютно эффективным. Помните, что любой конфликт заставляет чувствовать себя неловко, независимо от того «здоровый» он или нет.

Во-вторых, подходите к конфликтам творчески. 
И это подводит меня к третьему совету. Напомните вашей команде, что эти разногласия неизбежны и полезны. Когда вы собираете команду, вы заставляете людей работать с теми, кто будет раздражать их время от времени. Противоречивые мнения важны не только потому, что они устраняют ложные предположения и расширяют объем доступной информации, но и потому, что они показывают, что является самым важным для членов команды. Стоит объяснить, что любое раздражение будет естественным следствием разнообразия мнений, и это разнообразие — как раз то, что требуется команде, чтобы добиться успеха.

Наконец, если бы в учреждении тратили столько времени и усилий на создание в команде «психологически безопасной» атмосферы, сколько сейчас тратят на то, чтобы научить людей быть «командными игроками» они, вероятно, добились бы лучшего результата. В коллективе, где люди подвергают себе самоцензуре из страха проявить себя некомпетентным или «не командным игроком», сотрудничество не будет происходить естественно. Человек — существо социальное. И, возможно, наши приоритеты были изначально неправильными. Мы должны сосредоточиться на создании комфортной атмосферы для людей, чтобы они могли самовыражаться. Если мы сделаем это хорошо, работа в команде будет значительно легче.
Т. К. Все мы здесь руководители, и считаем себя  - лидерами, то придерживаясь этих советов, мы станем «настоящими» лидерами своих команд и  точно сохраним себя и свою команду в рабочем тонусе. 
