Прокуратурой Советского района проведена проверка исполнения требований законодательства регулирующего оборот алкогольной и спиртосодержащей продукции
Магазин реализующий алкогольную и спиртосодержащую продукцию не подключен к ЕГАИС

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что магазин «Находка», расположенный по адресу: ул. Димитрова д. 11, р.п. Степное, Советский район, Саратовская область, являющийся обособленным подразделением ООО «Регион - Алко», в нарушение Требований к техническим средствам фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота алкогольной продукции в ЕГАИС учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 09 июля 2016 года № 650, не подключен к единой государственной информационной системе учета объема оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
На факт выявленного нарушения было указано в представлении внесенном на имя директора ООО «Регион - Алко», представление рассмотрено, удовлетворено, выявленные нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении производства об административном правонарушении в отношении управляющей магазином «Находка» ООО «Регион - Алко», Абдулхасановой А.И., по итогам виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5000 рублей. Штраф оплачен.
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