Прокуратурой Советского района выявлен факт неправомерного отказа в приеме на работу осужденной  к исправительным работам.
Директор ООО УК «Исток» не хотел брать на работу осужденную к исправительным работам на зарезервированное администрацией место.
Проведенной прокуратурой района проверкой по обращению филиала по Советскому району ФКУ УИИ УФСИН России проведена проверка по факту неправомерного отказа ООО УК «Исток» в приеме на работу Безкостюк Ирине Владимировне осужденной к исправительным работам.

Постановлением главы администрации Советского муниципального района от 01.02.2016 года № 45 в ООО УК «Исток» зарезервировано 1 рабочее место для граждан, отбывающих наказание в виде исправительных работ.
Инспектором филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области дважды выдавались предписания, согласно которым Безкостюк И.В. направлялась для отбывания наказания в виде исправительных работ в ООО УК «Исток», не смотря на это рабочее место предоставлено не было.

На факт выявленного нарушения прокуратурой Советского района указано в представлении на имя директора ООО УК «Исток». По результатам рассмотрения, которого выявленное нарушение устранено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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