Прокуратурой Советского района выявлен факт неправомерного начисления гражданам платы за коммунальную услугу «Отопление»
Установлено, что гражданам начислялась плата по приборам учета в отсутствие акта о воде прибора учета в эксплуатацию  
Проведенной прокуратурой района проверкой по обращению жителя р.п.Степное установлено, что в многоквартирном жилом доме по ул.Димитрова, р.п.Степное, введенном в эксплуатацию 26.12.2014, установлены приборы учета потребленных коммунальных ресурсов, в том числе приборы учета коммунальной услуги «теплоснабжение».

В нарушение требований Жилищного кодекса Российской Федерации акт о вводе в эксплуатацию общедомового прибора учета комиссионно с участием управляющей компании ООО УК «Заволжское», застройщика «СтепьСтройСервис» и теплоснабжающей организацией не составлялся, соответственно, начисление размера платы за теплоснабжение на основании представленных им показаний является неправомерным.

На факты выявленных нарушений указывалось в представлении, внесенном на имя руководителя МУП Советского района «Жилищно-коммунальное хозяйство», в котором поставлен вопрос о необходимости произведения перерасчета за декабрь 2015 г., январь 2016 г., представление рассмотрено, удовлетворено, два виновных должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, однако, как показала настоящая проверка, перерасчет до настоящего времени не произведена.

На основании изложенного прокуратурой Советского района в Советский районный суд направлено исковое заявление о возложении на МУП Советского муниципального района «Жилищно-коммунальное хозяйство» произвести перерасчет жителям 30 квартир многоквартирного жилого дома №43 по ул.Димитрова, р.п.Степное, на общую сумму 51 225 руб. 59 коп.
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