По результатам рассмотрения постановления по делу об административном правонарушении прокуратуры Советского района ИП Мухатаев Ш.Б. привлечен к административной ответственности за нарушение требований законодательства о защите персональных данных 

При оплате товаров пятитысячной купюрой у граждан истребовались паспортные данные 
Прокуратурой Советского района по обращению жителя р.п.Советское проведена проверка соблюдения ИП Мухатаевым Ш.Б. требований законодательства о защите персональных данных. 
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в мае 2016 г. заявитель, приобретая товары в магазине «Совершенство», где осуществляет предпринимательскую деятельность ИП Мухатаев Ш.Б., пожелал расплатиться купюрой номиналом в пять тысяч рублей, на что продавец магазина в нарушение требований ст. 9 Федерального закона «О персональных данных» потребовала предоставить персональные данные лица для внесения данных в имеющийся в магазине «Совершенство» журнал учета денежных средств номиналом пять тысяч рублей. 

В связи с тем, что заявитель отказался предоставить свои персональные данные, в приобретении товара ему было отказано.  
Учитывая, что изложенное нарушает нормы законодательства о защите персональных данных, прокуратурой района в отношении ИП Мухатаева Ш.Б. вынесено постановление по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст.13.11 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения по существу мировому судье судебного участка №1 Советского района Саратовской области, по результатам рассмотрения которого виновное индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа. 
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