Прокуратурой Советского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту незаконного приобретения, хранения без цели сбыта наркотических средств, в значительном размере.
Подсудимый, находясь рядом с железнодорожными путями,  вручную нарвал листья дикорастущей конопли, после чего на перроне железнодорожного вокзала был задержан сотрудниками полиции.

Прокуратурой Советского района поддержано в суде  государственное обвинение по уголовному делу по обвинению 35 – летнего гражданина Тихненко А.  в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенное в значительном размере).

Судом установлено, что 17 октября 2016 года в 17 часов 40 минут, Тихненко А. находясь в 12 метрах от железнодорожных путей станции Урбах Советского района, сорвал листья и верхушечные части дикорастущей конопли, которые сложил в принесенный с собой полиэтиленовый пакет.

После чего незаконно храня при себе указанные наркотические средства каннабис (марихуанну) направился  на перрон железнодорожного вокзала станции Урбах, где 17.10.2016 года в 18 часов 10 минут был задержан сотрудниками полиции. 

Таким образом, своими действиями гражданин Тихненко А. совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Суд, учитывая позицию государственного обвинителя, назначил Тихненко А. наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год в исправительной колонии строгого режима.
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