Прокуратурой Советского района выявлены сайты, содержащие информацию, распространение которой запрещено

В свободном доступе в сети «Интернет» для неограниченного круга лиц находилась информация о способах изготовления кустарным способом взрывчатых веществ и взрывных устройств в домашних условиях, в том числе из общедоступных материалов. 

Прокуратурой Советского района во исполнение указания прокуратуры области проведена проверка соблюдения законодательства о противодействию терроризму, по результатам которой установлено, что в нарушение требований Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» в сети «Интернет» на сайтах в свободном доступе, в том числе и несовершеннолетних, содержится подробная информация о различных способах изготовления кустарным способом взрывчатых веществ и взрывных устройств в домашних условиях, в том числе из общедоступных материалов.
Учитывая, что указанные сведения могут быть использованы при совершении диверсионно-террористических актов, являются прямым нарушением действующего законодательства о противодействии терроризму, прокуратурой Советского района в порядке ст.45 ГПК РФ в Советский районный суд направлено заявление об ограничении доступа абонентов к вышеуказанным Интернет-ресурсам, в настоящее время заявление находится в стадии рассмотрения. 
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