Помимо традиционных мероприятий (Новый Год, 23 февраля, 8 марта и т.д.) в которых принимают участие родители воспитанников, в детском саду «Чайка» организовансемейный клуб «Колокольчик»; проводятся совместные экскурсии детей и родителей; родители приглашаются на открытые занятия; проводятся анкетирования.
1. Наш семейный клуб «Колокольчик»  направлен на повышение уровня знаний у родителей по воспитанию детей, умений и навыков, привлечение родителей к участию в жизни группы и детского сада, общению родителей друг с другом.

К каждой встрече подбираются интересные материалы. Например, к чайной церемонии родительница З.Х. Байгалиева  провела мастер-класс по завариванию чая, где другие родители узнали много интересного о традициях заваривания чая в разных странах. Мероприятие закончилось совместным чаепитием. 
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Познавательным был семейный клуб с тематикой «Нетрадиционные техники рисования»,  где родителям и детям рассказаны и показаны в формате мастер -класса различные техники рисования, а родители вместе с детьми выполняли задания с большим интересом.
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Таким образом, опыт работы семейного клуба в нашем детском саду показал, что в процессе совместной деятельности дети начинают воспринимать родителей по-новому, атмосфера, которая возникает в процессе общения детей и родителей в детском саду, переносится в домашнюю обстановку и побуждает родителей быть примером для своих детей.
2. Совместные экскурсии помогают детям и их родителям быть ближе друг к другу, проводить больше времени вместе. В теплое время года экскурсии проводятся за территории нашего детского сада ( Памятник ветеранам ВОВ); сейчас мы можем провести совместную мини-экскурсию в стенах нашего сада. «Русская изба» всегда открыта для детей и их родителей.
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3.На протяжении всего открытого занятия «Подготовка и обучение грамоте»(Л.П. Левинова)дети были увлечены игрой, занимательно проводя время в стране Языка и Речи. Ребята стали настоящей командой, помогая Пишичитаю исправлять ошибки в сказанных  словах, которые специально «устроили» Звукоедик и Опечатка.я старалась уделять внимание абсолютно каждому ребенку, вовлекала всех в этот не легкий, но интересный процесс освоения грамоты. Более того, в этом познавательном процессе с удовольствием участвовали и родители. Хочется также отметить, что на занятии ребята не только совершенствовали навыки звукового анализа слов, они обогащали свой словарный запас, решая кроссворды, составляя слова из букв и рассказ по картинке, но и, в первую очередь, учились быть самостоятельными, активными, прилежными.
Данный подход к образовательному процессу, дают нашим детям большой положительный результат по подготовке к школе, помогают детям развить их индивидуальность.
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4.Для того чтобы общение с каждой семьей не затягивалось надолго, воспитатели детского сада применяют метод анкетирования. Иногда анкеты даются на дом, иногда нужно заполнить их в садике. Все сведения, полученные из анкеты, используются педагогами и не будут доступны сторонним людям. Поэтому заполнять анкеты нужно предельно честно и внимательно. Желательно не советоваться с другими родителями в выборе ответов, так как это может исказить результаты. Чаще всего родителям не будут известны результаты тестирования, так как эти показатели нужны педагогам для коррекции собственной деятельности. Если все же вам предложили обсудить результаты тестов, то не стоит пугаться. Возможно, у воспитателя  есть для вас несколько советов в помощь воспитанию ребенка. Нельзя отрицать тот факт, что специалисты немного больше знают о полноценном развитии детей, чем родители. Но у вас всегда есть выбор, прислушаться или нет. Иногда анкетирование родителей в детском саду может содержать вопросы о вашем отношении к деятельности воспитателей детского сада и организации воспитательного процесса. Отвечайте на них честно, без опасений испортить отношения с воспитателем. Педагогам важно получить обратный отзыв о своей работе. 
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