Сообщение  с презентацией по теме:

«Интеллектуальное развитие дошкольников посредством дидактических игр»

1 слайд – Сухомлинский
2 слайд- Детство

   В развитии интеллектуальных способностей дошкольников особое место занимает дидактическая игра, которая является средством обучения и помогает детям усваивать и закреплять знания, а также овладевать способами познавательной деятельности. Благодаря дидактической игре, которая эффективно повышает интерес детей к образовательной деятельности, дошкольники учатся классифицировать, сравнивать и обобщать. Интеллектуальное развитие детей раннего возраста должно способствовать не только усвоению и закреплению знаний, но и быть направленным на активизацию мыслительной деятельности дошкольников.

3 слайд Интеллектуальное развитие детей в ДОУ должно включать:

· развитие речи и речевого общения;

· развитие пространственного мышления и воображения (календарь, время);

· развитие логического мышления (классификация, соотношение);

· формирование сенсорной координации и моторики рук (графические символы, штриховка);

· формирование умения наблюдать, описывать и строить предположения;

· знакомство с правилами поведения по отношению к миру природы и миру вещей, созданных человеком;

· воспитание уважения к себе и окружающим и развитие этнически ценных способов общения.

4 слайд Дидактические игры вносят существенный вклад в совершенствование процесса формирования интеллектуального развития, в повышение уровня умственной и социальной подготовленности детей к жизни и активизации их психического развития в целом;

-учитывая особенности формирования разных видов мышления дошкольников, применяется большое количество наглядного и атрибутного материала (демонстрационный, раздаточный и игровой);

-наличие различных настольно – печатных игр: лото, домино, парные картинки, кубики, словесные игры, игры на выделение и классификацию качества предметов.

5 слайд  Дидактические игры развивают разные интеллектуальные качества: внимание, память особенно зрительную; умение находить зависимости и закономерности, классифицировать и систематизировать материал; способность комбинированию, т.е. умение создавать новые комбинации из имеющихся элементов, деталей, предметов; умение находить ошибки  и недостатки; пространственное представление и воображение, способность предвидеть результаты своих действий. 

6 слайд     Познавательная значимость состоит в том, что:

-в работе с детьми используются методы и приемы продуктивного характера (проблемные ситуации, логические задачи, моделирование и т.д.);

-соблюдение правил и игровых действий;

-применяется личностно – ориентированный подход к процессу подготовки игры, организации её проведения.

 В совокупности эти качества составляют то, что называется сообразительностью, изобретательностью, творческим складом мышления.

Использование игровых технологий в режиме дня через все виды деятельности позволяет максимально реализовать задачи развития, воспитания и обучения детей дошкольного возраста  в соответствии с ФГОС ДО.
Предлагаю вам обратиться к примерам дидактических игр:

Идут слайды игр до слайда Танграм
Давайте с Вами поиграем :

 «Найди пару» Школа - обучение, больница - … лечение, Птица - гнездо, человек - … дом, Композитор - музыка, художник … картины .
«Складушки - вычиталки» Музыка + шутки = частушки Снег + ветер = метель Небо + разноцветные огни = салют Словечко + словечко = говорилки Папа + рюкзак = турист День – скука = праздник Чай – заварка = кипяток Лес – комары = счастье Песня – слух = кошмар Холодильник – ток = ящик
 7 слайд  вывод
