Нравственность – как основа воспитания.
Младший дошкольный возраст. 
          Нравственное воспитание – одна из актуальных и сложнейших проблем, которая должна решаться сегодня всеми, кто имеет отношение к детям. То, что мы заложим в душу ребёнка сейчас, проявится позднее, станет его и нашей жизнью. 
          Дошкольный возраст – период активного познания мира и человеческих отношений, формирования основ личности будущего гражданина. Дети рано начинают чувствовать доброту и справедливость со стороны взрослых, сверстников и чутко реагируют на различные проявления недоброжелательности к ним. 

Младший дошкольный возраст – от 2 до 4-х лет – важный период в нравственном развитии детей. У малышей  формируются первые элементарные представления о навыках поведения, добрые чувства к окружающим. Отсутствие у ребёнка таких представлений незнание того, «что такое хорошо, что такое  плохо» мешает ему контактировать с окружающими его людьми, может явиться причиной слёз, капризов, негативного отношения к требованиям взрослых. 
У ребят четвёртого года жизни велика потребность в ласке, внимании взрослого. Они достаточно самостоятельны, чтобы обслуживать себя. Это придаёт им уверенность в своих силах, рождает стремление делать то, что кажется интересным, привлекательным. Ограничение самостоятельности ребёнка, лишение его возможности проявить себя, сделать что-то интересное нередко приводят к протестам, протекающим очень бурно. Если это повторяется часто, то говорят о «кризисе трёх лет». Это явление преодолимо при условии тактичного поведения взрослого, его способности своевременно переключить ребёнка на доступные ему и не менее привлекательные действия. Используя стремление детей к самостоятельности, нужно учить их самообслуживанию, бытовым делам.
      Очень важно, чтобы родители поддерживали у детей положительно эмоциональное состояние. Добрые, ласковые интонации в речи взрослого, обращённой к малышу, вызывают у него спокойное, уравновешенное настроение; сердитый голос, нахмуренное лицо настораживают, вызывают беспокойство. Важно, чтобы в дошкольном возрасте ребёнок испытывал максимум положительных эмоций. Младшие дошкольники осознают себя в действии.  Если ребёнок совершил хороший поступок и его похвалили, этого достаточно, чтобы он считал, что он добрый, вежливый и т.д. (сначала вместо этих понятий используются слова «хороший» - «плохой»). Похвала, поощрение, награда – наиболее действенные средства подкрепления положительных поступков ребёнка.
     Жизненный уклад семьи играет большую роль в жизни ребёнка. Потому, что именно в семье формируются главные нравственные устои человека. Ведь какими бы прекрасными не были наши детские сады, главными воспитателями мысли малышей является мать и отец. 
      В нашем обществе, к сожалению, существуют такие явления, как наркомания, бездомные дети, дети брошенные родителями, как в прямом смысле, так и дети, которые живут в семьях, не получая должного внимания и ухода со стороны родителей. 

     Авторитет родителей – одно из важных условий семейного воспитания. Семья оказывает влияние на формирующегося личность ребёнка не только непосредственным целенаправленным воздействием взрослых её членов, но и всем образом жизни. Отношения в семейном коллективе требуют взаимопонимания, ответственности, умения организовывать отношения на принципах равенства, товарищества, уважения. Если родители – добрые люди, отзывчивые, заботливые, внимательные, живут широкими общественными интересами, а семейный коллектив сплочён общими трудовыми обязанностями, такая семья положительно влияет на воспитание детей. Но если они ведут праздный образ жизни, не хотят трудиться на производстве, или чужды высокие идеалы, семья замкнута в своём узком мирке или каждый её член живёт своей жизнью, в такой семье царит чёрствый эгоизм. Если у отца и матери нет авторитета, то такой сильный воспитательный эффект, как любовь к детям, теряет силу. Непризнание влияния родителей или одного из них выражается обычно в невыполнении ребенком требований взрослых, в непослушании. Начинается скрытая или открытая борьба с ребенком, в которой родители, как правило, сдают позиции. Такую ситуацию можно назвать «ребёнок сел на голову». В других семьях складывается противоположный стиль воспитания, когда родители начинают применять физическую силу. 
      Как быть? Заслужить авторитет у детей очень трудно: искусственность поведения отца или матери ребенок тонко чувствует. Невозможно пробудить у ребенка уважение к себе, навязывая ему свои позиции: «я – мать», «я – отец». Такие призывы не получают отклика в душе ребенка. Совершают ошибку и те родители, которые воспитывают по принципу «будешь слушаться – куплю». В таких семьях идет купля – продажа отношений: «Ты – мне, я – тебе». Успех такого воспитания сомнителен.
      Родители не всегда владеют культурой общения и отношений: нередко они критикуют друг друга в присутствии родственников, друзей, детей. В семейной этике такое положение приводит к противоположному: критика одного супруга другим задевает человеческое достоинство, самолюбие, вызывает обиду, напряжённость в отношениях, ведёт к эмоциональным срывам, конфликтам. Собственное поведение родителей – самая решающая вещь. Воспитывая чувства уважения и признательности к людям, родители и педагоги должны научить умению разговаривать со старшими: не перебивать, отвечать на задаваемые вопросы, не «кривляться», обращаться к ним на «вы». Уважительное отношение к близким людям становится более устойчивым, если в семье придаётся этому большое значение. Родители должны обращать внимание своего сына или дочери на добрые дела, которые для них делают взрослые в семье. 

  Пример: 
- Вот бабушка принесла внуку книгу. Мама с радостью подчёркивает: «Смотри, сыночек, какую хорошую книгу тебе подарила бабушка. Поблагодари её». 
      Такое поведение родителей вызывает у ребёнка чувство признательности к бабушке. Доверительные отношения между взрослыми и детьми устанавливаются и в тех случаях, когда родители умеют признаться в своих ошибках. Итак, авторитет взрослых зависит от нас самих. Он заключается в содержании нашей жизни, в нашем поведении, отношении к окружающим, к воспитанию своих детей.
     Необходимо по возможности чаще проводить интересные семейные досуги, где ребёнку с неожиданной стороны раскрываются взрослые члены семьи: отец и мать предстают весёлыми, остроумными, интересными людьми. 

     Содержательное общение родителей с ребёнком: чтение детских книг, разнообразные совместные занятия и игры, приобщение малыша к полезным увлечениям отца и матери (занятие спортом, рукоделием, коллекционированием и др.). 
      Семья для малыша – это мир, в котором закладываются основы морали, воспитания, отношения к людям.

Воспитатель Желтова С.А., высшая квалификационная категория.
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