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Уверенность в себе и позитивная энергетика руководителя, влияющая на имидж ДОУ
Дошкольное образовательное учреждение сегодня рассматривается не просто как детский сад, а как организация, которая оказывает образовательные услуги.

Формирование слов «имидж детского сада» совсем недавно звучало необычно. А сейчас многие руководители ДОУ задумываются над целенаправленной работой в этом направлении.
    По истечении одного года наш детский сад признан успешным: сформирован творческий коллектив, эффективное взаимодействие с социумом и родителями, позитивное общественное мнение в селе, достойные результаты выпускников детского сада. Это указывает на то, что наше ДОУ обладает позитивным имиджем, и его нужно нам поддерживать и развивать.

В условиях конкуренции перед каждым дошкольным образовательным учреждением встает вопрос о создании фирменного стиля, который делал бы его узнаваемым.  Есть он и у нас - это логотип или фирменный знак. В нем отражено название детского сада, сайт детского сада –  для родителей и гостей ДОУ, фотоальбомы.

Много внимания обращаем на разные способы общения через:

· Визуально подвижные коммуникации. Это -
– манера персонала общаться с родителями, детьми, коллегами;

– речь сотрудников;

– манера поведения сотрудников  в рабочей обстановке и на публике;

– деловой этикет, профессиональная этика;

· Визуально неподвижные коммуникации:
– внешний вид персонала (одежда, прическа, макияж, маникюр, аксессуары и пр.);

– рекламные ролики;

– внешний вид здания, благоустроенность территории ДОУ;

Перечисленные атрибуты формируют внешний имидж детского сада.

Но мы понимаем, что основа всего – люди, т.е. заведующий ДОУ, педагоги, обслуживающий персонал. От имиджа человека во многом зависит желание сотрудничать с ним или организацией.

Современный руководитель ДОУ должен обладать высоким профессионализмом, компетентностью, организаторскими качествами, работоспособностью, высокой нравственностью, личным авторитетом, стремиться к демократическому стилю руководства.

Человек не рождается с набором этих качеств; они являются сочетанием полученных от природы особенностей и условий его жизни. Формированию нужных качеств могут способствовать специальные формы обучения. Необходимо ежедневно «строить», создавать свою личность.

Из множества личностных качеств, черт личности руководителя, влияющих на эффективность управления, наиболее существенными являются:
 уверенность в себе;
Что значит для подчиненных уверенный в себе руководитель? Прежде всего то, что в трудной ситуации на него можно положиться: он поддержит, защитит, явится той «спиной», которая вас прикроет. Уверенный в себе руководитель обеспечивает определенный психологический комфорт и повышает мотивацию к работе просто самим фактом уверенности в себе.

Вместе с тем следует отметить два важных обстоятельства. Во-первых, существует разница между уверенностью в себе и самоуверенностью. Это различие легко уловимо, но трудно преодолимо. Сказать можно только то, что руководитель, уверенный в себе, исходит из реалистичных представлений о своих возможностях, достоинствах и недостатках, не преуменьшая и не преувеличивая их. Короче, у него есть реальные, а не мнимые основания для уверенности.

Во-вторых, известно, что подчиненные, как правило, очень хорошо чувствуют состояние руководителя, а значит, как бы ни складывались обстоятельства, следует, хотя бы внешне, держать себя спокойно и уверенно.

И, наконец, есть еще одна сторона управленческой деятельности, в которой уверенность в себе играет не последнюю роль. Это контакты и переговоры с другими руководителями. Понятно, что колеблющийся и неуверенный в себе руководитель едва ли сможет вызвать доверие с их стороны.
      Как сказал индийский философ , один из руководителей и идеологов движения Индии за независимость от Великобритании Махатма Ганди »  История мира полна примеров, когда люди
становились лидерами благодаря одной только силе 
уверенности в себе, смелости и упорству.»
Каждому из нас приятно общаться с людьми уверенными в себе. Уверенность привлекает, воодушевляет и стимулирует окружающих. Общаясь с уверенным в себе человеком, мы попадаем под влияние этой самой уверенности, и жизнь вдруг кажется такой простой и симпатичной.
Допустим, руководитель — человек уверенный и компетентный, и мы сразу наблюдаем, что сотрудники его — люди спокойные и знающие свое дело. Но если ситуация обратная? Скорее всего, мы столкнемся с нервозностью в коллективе, поголовной неуверенностью в завтрашнем дне. В конечном счете, все это сказывается на отношениях с родителями: они больше обращают внимание на то, как вы держитесь, чем на то, что вы говорите. Защитная поза или нечленораздельное бормотание вызывает соответствующую реакцию, так же как и самодовольный наставнический тон. Научившись управлять своим поведением, своими эмоциями, вы сможете при необходимости демонстрировать уверенность в себе в любой ситуации.
Лучшая стратегия поведения руководителя — все время выглядеть как можно более уверенным, даже, если на самом деле это не так. Если вы хотите произвести хорошее впечатление, показывайте всем своим видом, что вам можно верить! Расправьте плечи, поднимите голову, смотрите людям в глаза и… вы выглядите уверенным. Ваше поведение и то, как вы себя «подаете» — все это привычки. А привычки можно менять и адаптировать.

Для того чтобы демонстрировать уверенность, необходимо не только правильно ходить и держать осанку, необходимо действительно верить в себя и в свои возможности. Тогда уверенность станет неотъемлемой, естественной чертой вашей личности.

Первый шаг обретения уверенности в себе — это осознание того, что никто не сможет управлять вами и вашим поведением, если вы не допустите этого.

Спокойное отношение к себе и к своим правам позволяет почувствовать себя более уверенным в себе человеком и разобраться в том, чего еще не хватает вам для дальнейшего развития и приобретения еще большей уверенности в себе.
Уверенность начинается с вас, с ваших личностных особенностей, но это только начало. Если за вами ничего не стоит, кроме ваших личностных особенностей, этого маловато. Нужна еще - жизненная база.Это приобретение  жизненного опыта, повышение профессионализма, увеличение капитала жизненных ресурсов. Развитие уверенности тесно связано с развитием навыков, умений, накоплении знаний и пр. Человеку - "пустышке", неумехе научиться быть уверенным, не развивая себя - невозможно: это все равно как сбивать температуру у больного, вместо того, чтобы лечить болезнь.
Помогает, но ненадолго.

Уверенность в себе складывается из уверенных речей, уверенной мимики, уверенной жестикуляции, уверенных движений, уверенных решений, уверенных действий. Наверное, многие сталкивались с одним интересным явлением, когда учились в школе. Есть добрые учительницы и строгие. Причем строгие подчас не имеют каких-то выдающихся физических качеств, но умудряются поддерживать порядок и тишину в классе. Их боятся и слушаются даже самые разболтанные ученики. Как этим простым женщинам удается так контролировать аудиторию? И почему многим молодым и «добрым» учительницам это не удается? Может быть, строгие — наказывают и ставят двойки? Нет. Они часто жалуются родителям? Нет. В чем же дело? Дело именно в их руководительском имидже. Это классический пример того, как можно без насилия и репрессий заставить людей подчиняться.

Как правило, эти учителя неплохо владеют предметом, но дело не только в их высокой компетентности. Они умеют своим внешним видом показать детям, что те должны подчиняться. Таким учителям нет нужды угрожать и хвалить, Так вот, у этих учительниц как раз и присутствуют черты данного образа., родители и школьники видят в них что-то величественное, и никто не усомнится в их уверенности в себе. 
Каждому руководителю приходится постоянно принимать  решения.
Что понимается под «уверенными решениями»? Дело в том, что часто руководители работают в команде и принимают командные решения. Некоторые руководители боятся принять самостоятельное решение. В то же время ничего не стоит, правильно управляя совещанием, выслушать все мнения и затем принять собственное решение. Конечное слово и решение всегда должны быть за руководителем. Однако в действительности то и другое будет продуктом групповой работы. Руководитель ни внешне, ни внутренне не должен сомневаться в принятом решении, после того как принял его. Нельзя переиграть свое решение, усомнившись в его правильности, после того, как вы публично объявили его. Зато можно долго принимать его, не показывая собственных колебаний, а лишь рассматривая и обдумывая несколько вариантов.

Очень часто мы находим недостатки и ошибки в деятельности исторических личностей. Мы говорим: «Ведь ему советовали поступить по-другому, а что сделал он? Все могло произойти иначе, и тогда всем было бы лучше». На самом деле, помимо принятия верного решения, на любом руководителе всегда лежит еще одна обязанность — обладать имиджем лидера. А этот имидж предполагает, что совершать ошибки допустимо, но недопустимо сомневаться в принятых решениях, даже если они были ошибочны. И в этом сложность роли лидера. Он вынужден в одиночестве балансировать над пропастью между возможной ошибкой и испорченным имиджем.

Все подчиненные должны понимать, что конечное решение и уверенные действия по его исполнению лежат все равно на их руководителе. Нередко руководитель общается один на один с кем-то из сотрудников, и иногда ему тут же приходится принимать верное решение. Руководитель должен уметь это делать. Если он скажет, что сам не может принять решение и ему нужно посоветоваться, — он потеряет имидж уверенного в себе руководителя. Поэтому в подобной ситуации выбирайте из четырех вариантов:

· советуйтесь тут же, собрав совещание;

· проведите совещание заранее;

· обговорите данное решение на плановом совещании;

· принимайте решение самостоятельно, здесь и сейчас.

Наконец, вы можете сказать, что подумаете — но подумаете именно вы, а не за вас. На самом деле вы можете с кем-нибудь посоветоваться и затем принять решение.

Руководитель должен производить впечатление человека, который является истиной в последней инстанции. Он должен знать ответы на все вопросы и быстро принимать безошибочные решения. Таков его наружный имидж. Если же сам человек, исполняющий роль руководителя, не соответствует данным критериям, то нужно имитировать этот процесс. Руководитель, который принимает решения, лишь посоветовавшись, выглядит неуверенным в себе. С другой стороны, быстрые решения иногда не учитывают всех тонкостей и могут быть сумасбродными. Для этого руководитель в целях поддержания имиджа должен сказать, что подумает и примет решение позже. Если руководитель в чем-то однозначно ошибся — нужно признать это. Однако не давать повода подчиненным ругать руководителя за эту ошибку. Также и вышестоящее руководство не должно отчитывать руководителя более низкого звена при подчиненных, чтобы не испортить ему имидж.

Итак, мы рассмотрели основные характеристики, имеющие отношение к личности руководителя. Однако главное состоит в том, чтобы у руководителя было желание самосовершенствоваться и он понимал, что необходимо ежедневно «строить», создавать свою личность.
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