По результатам рассмотрения постановления по делу об административном правонарушении прокуратуры Советского района директор ООО «Дмитриевское-2002» привлечен к административной ответственности 

В ООО «Дмитриевское-2002» специальная оценка условий охраны труда не проведена 
Прокуратурой Советского района во исполнение поручения прокуратуры области проведена проверка соблюдения трудового законодательства в деятельности ООО «Дмитриевское-2002».
Установлено, что в ООО «Дмитриевское-2002» осуществляет предпринимательскую деятельность в сельскохозяйственной сфере в нарушение требований ст.21, 211 Трудового кодекса Российской Федерации работодателем до настоящего времени специальная оценка условий охраны труда не проведена.

Учитывая, что изложенное нарушает права работников на охрану труда, прокуратурой района в отношении директора ООО «Дмитриевское-2002» вынесено постановление по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч.2 ст.5.27.1 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения по существу в Государственную инспекцию труда в Саратовской области, по результатам рассмотрения которого директор ООО «Дмитриевское-2002» привлечен к административной ответственности в виде штрафа. 
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