Прокуратурой Советского района  выявлены факты нарушения бюджетного законодательства в деятельности ООО УК «Водолей» по вопросу соблюдения платежной дисциплины в части оплаты потребленной электроэнергии.

Управляющей компанией не принимались достаточные меры  для погашения сформировавшейся задолженности перед ОАО «Саратовэнерго»
Прокуратурой Советского района  проведена проверка деятельности ООО УК «Водолей» Советского района по вопросу принимаемых мер для погашения задолженности по оплате потребленной электроэнергии перед ОАО «Саратовэнерго».
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в нарушение ч.1 ст. 539 Гражданского кодекса Российской Федерации   договорные обязательства ООО УК «Водолей» не исполняются, задолженность за поставленную электрическую энергию неуклонно растет и по состоянию на 01.02.2017 составила 439 501,63 рублей.
Таким образом, неисполнение Потребителем обязанности по оплате потребляемой электрической энергии может привести к ограничению и (или) прекращению поставки электроэнергии  в вышеуказанное учреждение, что в свою очередь может привести к дополнительным нагрузкам на бюджетную систему Советского муниципального района.
На факты выявленных нарушений указано в представлении, внесенном на имя директора ООО УК «Водолей», которое рассмотрено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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