Прокуратурой Советского района выявлены нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
По постановлению прокурора директор школы привлечен к административной ответственности.
Прокуратурой Советского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в деятельности МБОУ ООШ с.Новокривовка Советского района Саратовской области.
Проведенной проверкой установлено, что между муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением – основная общеобразовательная школа с.Новокривовка и ООО «Газпром межрегионгаз Саратов» заключен муниципальный контракт на поставку природного газа.

В нарушении требований ч.3 ст.103 Федерального Закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» информация о заключении данного контракта размещена в реестре контрактов на официальном сайте www.zakupki.gov.ru спустя 12 дней.
Таким образом, сведения о заключении муниципального контракта в уполномоченный орган исполнительной власти заказчиком (МБОУ ООШ с.Новокривовка) для размещения информации на сайте www.zakupki.gov.ru направлены с нарушением установленного законом трехдневного срока.
По результатам проверки прокуратурой района в отношении директора возбуждено производство по ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ (несвоевременное направление в орган, уполномоченный на осуществления контроля в сфере закупок, информации, подлежащей включение в реестр), по результатам рассмотрения которого, постановлением министерства экономического развития Саратовской области должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей.
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