Прокуратурой Советского района проведена проверка исполнения администрацией Советского муниципального района жилищного законодательства в части расселения граждан, проживающих в аварийном жилом фонде 
Аварийные расселенные дома, расположенные в р.п.Степное и с.Мечетное, до настоящего времени не снесены 
Прокуратурой Советского района во исполнение указания прокуратуры области проведена проверка соблюдения администрацией Советского муниципального района жилищного законодательства в части расселения граждан, проживающих в аварийном жилом фонде.
В ходе проверки установлено, что в 2010 году на территории Советского муниципального района жилой дом №10 по  ул.50 лет Победы, р.п.Степное и жилой дом №11 по ул.Октябрьская, с.Мечетное признаны аварийными и подлежащими сносу, указанные дома включены в муниципальную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Советского муниципального района Саратовской области в 2013-2015 годах».
В рамках указанной муниципальной программы в настоящее время построено и введено в эксплуатацию 4 многоквартирных жилых дома, согласно положениям программы срок сноса аварийных домов определен – 4 квартал 2015 года.

В нарушение требований ст.14, 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, несмотря на то, что многоквартирные дома №10 по ул.50 лет Победы, р.п.Степное и №11 по ул.Октябрьская, с.Мечетное в полном объеме расселены, до настоящего времени дома не снесены. 
Учитывая, что доступ к данным домам посторонних лиц не ограничен, сохраняется угроза обрушения и разрушения аварийных помещений, что может повлечь за собой причинение вреда жизни и здоровью неопределенного круга лиц и их имуществу, прокуратурой района в порядке ч.1 ст.45 ГПК РФ в Советский районный суд направлено исковое заявление о возложении на администрацию Советского муниципального района обязанности принять меры по организации сноса вышеуказанных многоквартирных домов.
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