По результатам проведенного прокуратурой Советского района мониторинга сети «Интернет» выявлены сайты, содержащие информацию, о способах уклонения от административной ответственности при использовании земельного участка не по целевому назначению.
Прокуратурой Советского района в рамках осуществления надзора за исполнением законодательства о землепользовании осуществлен мониторинг сети «Интернет» по результатам которого установлено, что в нарушение требований Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» в сети «Интернет» на сайтах в свободном доступе содержится подробная информация о способах  уклонения от административной ответственности при использовании земельного участка не по целевому назначению.

Распространение указанной информации оказывает негативное влияние на правосознание граждан, воспитывает противоправное поведение и способствует совершению административных правонарушений, предусмотренных статьей 8.8. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Учитывая, что указатели страниц содержат информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено, что может нанести вред правосознанию граждан, прокуратурой района в порядке ст.45 ГПК РФ в Советский районный суд направлено заявление об ограничении доступа абонентов к вышеуказанным Интернет-ресурсам, исковое заявление в настоящее время находится в стадии рассмотрения.
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