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Отчет 
о работе муниципального консультационного центра по взаимодействию 

МБДОУ - д/с «Звездочка» р.п. Степное с родительской общественностью 

за 2018 - 2019 учебный год
С целью обеспечения доступности дошкольного образования, повышения педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому и  в т. ч. детей с ограниченными возможностями здоровья в МБДОУ- д/с «Звездочка» организована деятельность консультативного пункта для привлечения детей в детский сад.

Цель: работы консультационного пункта заключается в обеспечении единства и преемственности семейного и общественного воспитания, оказание методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому.

Задачи: педагогическое просвещение и консультирование родителей, по различным вопросам:

· воспитания, обучения и развития детей;

· профилактики физических, интеллектуальных и эмоционально-личностных перегрузок детей;

· подготовки детей к поступлению в детский сад, в школу;

· осуществления преемственности семейного и общественного воспитания.

Для эффективной реализации цели и задач, был разработан план работы консультативного пункта на 2018-2019 учебный год. Определен состав педагогов, оказывающих методическую, диагностическую и консультативную помощь семьям на консультационном пункте ДОУ, обеспечено информирование родителей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому о работе Консультативного пункта ДОУ, путем устного информирования населения (при проведении подворного обхода), размещения материалов на интернет-сайте ДОУ.

Формы работы с родителями и детьми:

 - беседа;

 - консультация;

 - рекомендация;

Консультативный пункт создан по следующим направлениям: «Скоро в детский сад»,  «На пороге школы», «Родительские университеты»
В течение 2018-2019 года в консультативный пункт МБДОУ – д/с «Звездочка» обратилось 28 семей. Из них:
· 27 семья, имеющая детей, не посещающих дошкольные учреждения.
· 1 семьи, имеющие детей с ОВЗ.
Выводы о работе консультативного пункта:

Родители продолжают интересоваться вопросами воспитания и развития детей, адаптации ребёнка к ДОУ, что говорит о заинтересованности родителей в облегчении протекания процесса адаптации.

Работа педагогов способствовала переосмыслению родителями своего отношения к воспитанию ребенка в домашних условиях и приобщения его к детскому саду.

 
Из 28 детей посещающие КП с декабря 2018 по август  2019 году детский сад «Звездочка» стали посещать - 25 детей.

Считаем, что работу консультативного пункта в МБДОУ- д/с  «Звездочка» по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи, в 2018-2019 учебном году можно признать удовлетворительной.

Заведующий                                     п/п                                С.Э. Федулова

