Несколько правил для родителей
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 Законы воспитания — это первые законы, которые встречает человек в своей жизни.
 Шарль-Луи Монтескье
А почему бы нам не поговорить на  тему родительской любви и ошибок? 

В современной науке существует множество теорий правильного воспитания ребенка, наиболее близка и понятна модель общения с детьми, предложенная Ю.Б. Гиппенрейтор, известным российским психологом. Она предлагает несколько правил, своеобразных алгоритмов, реализация которых позволит построить конструктивное взаимодействие с ребенком.
  Правило первое - 
 базовое, фундаментальное. 
Для того, чтобы конструктивно общаться с малышом, правильно реагировать на его поведение, а соответственно, и правильно воспитывать ребенка, необходимо БЕЗУСЛОВНО ЕГО ПРИНИМАТЬ.

Так как это понять? Что значит «безусловно принимать» ?

Безусловно принимать ребенка — значит любить его не за то, что он красивый, умный, способный, отличник, помощник и так далее, а просто так, просто за то, что он есть! 
Очень просто, правда?  Мы любим своих детей за то, что они рядом, за то, что они наши. Зачем же говорить о прописных истинах?

Но… Задумайтесь, так ли уж редко наш ребенок слышит, от окружающих его людей,  фразы  типа: «Ты бестолочь!», «И эта бестолковщина – мой сын!», «Мне стыдно, что ты моя дочь!». Разве в этих фразах чувствуется принятие? Ребенок читает в этих словах следующее – родитель меня не любит, не принимает, ему жаль, что я у него такой есть.

Мы выставляем нашим детям условия: если ты (будешь слушаться, помогать и др.), то мы будем тебя любить, будем общаться, хорошо относиться. Мы обозначаем ребенку условия при реализации (и только лишь при реализации) которых,  мы готовы его полюбить.

Правило второе - 
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разумеется, мы любим ребенка и когда его хвалят в детском саду , и когда он приходит с улицы, как поросенок, но посыл любви ребенку имеет место только в первом случае. А если его никогда не хвалят в детском саду, а    после «свинской» прогулки следует вытоптанная клумба или еще какая-нибудь шалость? Получается его вообще любить не стоит?

К счастью или, к сожалению, наши дети не подвластны дрессуре, и не всегда после наказания следует подчинение, а после похвалы хорошее поведение. С детьми следует применять другие методы.

Для нормального психического и физического развития ребенка необходимо удовлетворение потребности в принадлежности, эта потребность является одной из первичных у человека. Эта потребность удовлетворяется, когда вы сообщаете ребенку, что он вам дорог, нужен, важен, что он просто хороший. Такие сообщения содержатся в прикосновениях, взглядах,  в словах: «Как хорошо, что ты у меня есть», «Я счастлива, когда ты рядом», «Я так люблю тебя».

Для того, чтобы ребенок чувствовал свою принадлежность и нужность к нему нужно прикасаться, обнимать. Семейный терапевт Вирджиния Сатир рекомендовала обнимать ребенка несколько раз в день, говоря, что четыре объятия совершенно необходимы каждому просто для выживания, а для хорошего самочувствия нужно не менее восьми объятий в день!

Важно заметить, что безусловное принятие – это совсем не значит подчинение ребенку, потакание его капризам, поощрение его проступков и проказ.
Правило третье – 

если вы недовольны поведением своего ребенка не только можно, но и нужно говорить ему об этом. Важно КАК ЭТО ДЕЛАТЬ.
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Если ваш ребенок нагрубил родным, близким, воспитателю,  то это не значит, что он плохой, грубиян и нахал, это значит, что он повел себя некрасиво, невежливо, грубо. Разница в том,  что надо выражать недовольство не самим ребенком, а его поступком: не ребенок плох, а поведение.
А кто не был в такой ситуации, когда маленький ребенок говорит вам: «Я сержусь на тебя…»!?. Ваша первая мысль предположительно будет  следующая: «Ах, ты поросенок двух (трех)летний! Он еще и сердиться»! Ну а собственно, почему он не имеет право сердиться?  Это его чувство и он имеет полное право его испытывать. 
Можно осуждать действия ребенка, но, не его чувства, какими  бы нежелательными или «непозволительными» они не были.
Важно заметить также то, что недовольство действиями ребенка не должно быть систематическим, иначе оно перерастет в непринятие его.  
Обратите внимание, сколько раз за день вы обращаетесь к ребенку с эмоционально положительными высказываниями (радостным приветствием, одобрением, поддержкой) и сколько — с отрицательными (упреком, замечанием, критикой).

Сегодня мы рассмотрели с вами несколько правил общения с ребенком, но есть другие такие как «вмешательство и невмешательство в дела ребенка»,«Я-высказывание», «активное слушание», «сначала отношения, а потом дисциплина», «конструктивно разрешать конфликты» и некоторые другие. 
Следование этим правилам позволит минимизировать конфликты с ребенком, наладить дисциплину, подружиться с ребенком. 

На мой взгляд, важно знать эти правила, еще важнее их применять. Для того, чтобы научиться это делать необходимо желание, знание, партнеры в семье, родительская мудрость и интуиция. 
И помните – правильное воспитание ребенка начинается  с воспитания самого себя.
